

P R O T O K Ó Ł Nr VI/15
z obrad VI Sesji Rady Gminy Stara Biała,
która odbyła się w dniu 2 lipca 2015 r.


Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
1. Zatwierdzenie porządku obrad. 
1. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji.
1. Sprawozdanie Wójta Gminy o pracach w okresie między sesjami.
1. Sprawozdanie przewodniczących komisji o pracach między sesjami.
1. Interpelacje i zapytania radnych oraz udzielenie odpowiedzi.
1. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową na 2015 rok.
1. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Zespołu do zaopiniowania zgłoszonych kandydatów na ławników.
1. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Statucie Gminnej Biblioteki Publicznej w Starej Białej.
1. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania w Domu Pomocy Społecznej w Brwilnie w celu przeprowadzenia referendum ogólnokrajowego.
1. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży, jak i w miejscu sprzedaży oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Stara Biała.
1. Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnej pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa
w zakresie dożywiania” na lata 2014 – 2020.
1. Przedstawienie Oceny zasobów pomocy społecznej na rok 2014 dla gminy Stara Biała.
1. Zapytania i wolne wnioski.
1. Zakończenie obrad.                














VI Sesja Rady Gminy Stara Biała odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy. Rozpoczęła się o godz.9.05 i zakończyła o godz. 12.10.
Listy obecności w załączeniu do niniejszego protokołu.

Ad. 1. 
Sesję otworzył i przewodniczył jej Wojciech Żółtowski – Przewodniczący Rady Gminy. Stwierdził, że zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 14 radnych co stanowi quorum, wobec czego Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały. Na sesję nie przybył, z powodów osobistych, radny Stanisław Antoszkiewicz.
Przewodniczący Rady przywitał wszystkich uczestników przybyłych na sesję: radnych, Wójta, sołtysów i zaproszonych gości.
Ad. 2. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że radni wraz z zaproszeniami otrzymali  projekt porządku obrad. Zapytał, czy są wnioski do proponowanego porządku obrad.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zaproponowany porządek obrad.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.
Wynik głosowania: „za” 14 radnych
                                  „przeciw” 0 radnych
                                  „wstrzymało się od głosu” 0 radnych

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”) przyjęła porządek obrad przedstawiający się następująco:

Porządek posiedzenia:
1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2.   Zatwierdzenie porządku obrad. 
3.   Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji.
3. Sprawozdanie Wójta Gminy o pracach w okresie między sesjami.
4. Sprawozdanie przewodniczących komisji o pracach między sesjami.
5. Interpelacje i zapytania radnych oraz udzielenie odpowiedzi.
6. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową na 2015 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Zespołu do zaopiniowania zgłoszonych kandydatów na ławników.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Statucie Gminnej Biblioteki Publicznej w Starej Białej.
9. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania w Domu Pomocy Społecznej w Brwilnie w celu przeprowadzenia referendum ogólnokrajowego.
10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży, jak i w miejscu sprzedaży oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Stara Biała.
11. Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnej pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014 – 2020.
12. Przedstawienie Oceny zasobów pomocy społecznej na rok 2014 dla gminy Stara Biała.
13. Zapytania i wolne wnioski.
14. Zakończenie obrad.           
  
Ad. 3.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że radni wraz z zaproszeniami otrzymali projekt protokołu z posiedzenia V sesji Rady Gminy. Następnie stwierdził, że do rozpoczęcia sesji radni nie wnieśli uwag i zastrzeżeń do protokółu, wobec czego poddał pod głosowanie projekt protokółu w sesji.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.
Wynik głosowania: „za” 14 radnych
                                  „przeciw” 0 radnych
                                  „wstrzymało się od głosu” 0 radnych

Przewodniczący Rady stwierdził, że protokół z V Sesji Rady Gminy przyjęto jednogłośnie (14 głosów „za”).

Ad. 4.
Wójt Gminy złożył informację o pracach w okresie między sesjami:
· Odbyły się przetargi na budowę ul. Wspólnej w Mańkowie i ul. Wrzosowej w Brwilnie. Wykonawcą będzie PRD Lipno, z którym podpisano umowę.
· Zakończono opracowywanie dokumentacji na budowę drogi w Bronowie-Zalesiu. Inwestycja jest na etapie oczekiwania na pozwolenie wodno-prawne. W najbliższym czasie wystąpimy o pozwolenie na budowę.
· Urząd Marszałkowski Województwa Mazowieckiego wezwał Wójta do podpisania umowy na dotację z FOGR w kwocie170 tys. zł na budowę drogi gminnej w Starej Białej, która zostanie przyznana pod warunkiem zakończenia inwestycji do 31 października 2015 r.
· W najbliższych dniach zostanie ogłoszony przetarg na remont budynków komunalnych we Włoczewie i w Ogorzelicach. Obecnie trwa uzgadnianie zakresu robót.
· Odnośnie budowy ścieżki pieszo-rowerowej od Białej w kierunku Nowego Dragania – uzgodniono, że zostanie ona zbudowana po stronie południowej. Z uwagi na trudności
w pozyskaniu gruntu wystąpi konieczność skorzystania ze specustawy.
· W dniu 18 czerwca br. Wójt z pracownikiem spółki Energa Oświetlenie sprawdzili wszystkie punkty oświetlenia ulicznego wytypowane przez Komisję Budżetową do realizacji w br.
i pozostałe z roku ubiegłego. Wójt omówił pokrótce miejsca, w których zostaną zamontowane lampy oświetleniowe. Wskazał również miejsca, w których lampy będą projektowane na własnych słupach, co obniży koszty oświetlenia ulicznego.
· Z wydatków niewygasających z 2014 r.  pozostała budowa przyłącza gazowego do szkoły
w Wyszynie. Obecnie – z przyczyn niezależnych od gminy - trwa procedura wykupu gruntu koniecznego do jej budowy.
· Wójt zwrócił uwagę na pojawiające się początki suszy. Zachęcił osoby zainteresowane do odwiedzenia strony internetowej Instytutu Nawożenia i Gleboznawstwa w Puławach: www.iung.pulawy.pl, na której publikowane są raporty o stanie zagrożenia suszą rolniczą.  Straty z powodu suszy Urząd Gminy będzie szacował na bieżąco, na zgłoszenia. Rolnik musi udowodnić, że z powodu suszy poniósł 30% stratę ogólnej produkcji rolnej w stosunku do produkcji ubiegłego roku. 
Przewodniczący Rady poprosił o zadawanie pytań do sprawozdania Wójta.

Na pytanie radnego Marka Moderackiego Wójt potwierdził, że ul. Słowackiego została zaprojektowana bez skrzyżowania z drogą wojewódzką. Natomiast umowa  z wykonawcą nie przewiduje jej realizacji w tym roku.
Radna Marianna Stawicka:
· Zapytała, czy  w Nowym Trzepowie zostanie zamontowana tylko jedna lampa przy moście czy więcej.
· Wyraziła zadowolenie z powodu zaplanowanego remontu budynku komunalnego we Włoczewie.
Odpowiedź Wójta:
· Lampy są projektowane wzdłuż drogi powiatowej od mostku do zatoki autobusowej. Nie są projektowane wzdłuż drogi gminnej.  
Wiceprzewodniczący Rady Mariusz Downarowicz:
· Zapytał, czy PRD Lipno podało termin rozpoczęcia i zakończenia budowy ulic.
Odpowiedź Wójta:
· Ponieważ umowa została podpisana i plac budowy przekazany PRD Lipno może w każdej chwili rozpocząć roboty. W umowie oczywiście został określony termin realizacji inwestycji. Nie jestem jednak obecnie w stanie podać tego terminu ponieważ nie mam umowy. 

Radny Sławomir Masztakowski:
· Zapytał o możliwość zamontowana lampy na tzw. niczyim słupie przy drodze powiatowej 
w Nowym Draganiu.
Odpowiedź Wójta:
· Ponieważ na chwilę obecną spółka Energa Operator nie ma tego słupa w swojej ewidencji,  nie można zainstalować na nim lampy.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są jeszcze pytania do sprawozdania Wójta i wobec braku pytań przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 5.
Przewodniczący poszczególnych komisji złożyli sprawozdania z posiedzeń odbytych
w okresie między sesjami.
Komisja Rewizyjna spotkała się jeden raz. Przewodniczącego Komisji Jacek Portalski omówił tematykę posiedzenia, którą było utrzymanie dróg publicznych na terenie gminy
i inwestycje w tym zakresie.
W sprawach różnych Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnej pomocy w zakresie dożywiania i z Oceną zasobów pomocy społecznej dla gminy Stara Biała.

Radni nie mieli pytań do przedstawionego sprawozdania.

Komisja Budżetowa spotkała się jeden raz. Przewodniczący Komisji Marek Moderacki,  omówił tematykę posiedzenia, którą było funkcjonowanie transportu zbiorowego na terenie gminy.
W sprawach różnych Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnej pomocy w zakresie dożywiania i z Oceną zasobów pomocy społecznej dla gminy Stara Biała.

Komisja Polityki Społecznej spotkała się jeden raz. Przewodniczący Komisji Hubert Murawski omówił tematykę posiedzenia:
1. Analiza zadań z zakresu porządku publicznego, ochrony środowiska i ochrony przeciwpożarowej.
2. Realizacja ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.
W sprawach różnych Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnej pomocy w zakresie dożywiania i z Oceną zasobów pomocy społecznej dla gminy Stara Biała.

Radni nie mieli pytań do przedstawionego sprawozdania, wobec czego Przewodniczący Rady Przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 6. 
Głos zabrali:
Radny Leszek Majczyna:
· W imieniu nieobecnego radnego Stanisława Antoszkiewicza poprosił Kierownika Posterunku Policji o interwencję w sprawie zakłócania spokoju przez mieszkańców budynków nr 10/1, nr 10/7 i nr 10/4 w Ogorzelicach.
· Zapytał Prezesa Zarządu Spółki Gospodarka Komunalna „Stara Biała” Sp. z o.o., na jakim etapie jest budowa kanalizacji w Ludwikowie.
· Zapytał, czy są dostępne wyniki ankiety w sprawie oczekiwanej przez mieszkańców częstotliwości odbioru śmieci.
· Zapytał, czy jest już raport KM Płock sp. z o.o. dotyczący ilości pasażerów korzystających
z poszczególnych przystanków autobusowych.
· W imieniu sołtysa Ulaszewa Małgorzaty Sieradzkiej poprosił o wycinkę konarów drzew przy skrzyżowaniu” schetynówki” z drogą powiatową w kierunku Ulaszewa.
Radny Marek Moderacki:
· Zapytał, kiedy rozpoczną się roboty na skrzyżowaniu drogi powiatowej z drogą wojewódzką nr 559 w Mańkowie w kierunku Wyszyny.
Radny Sławomir Dąbrowski:
· Zapytał, czy będzie budowany chodnik przy ul. Płockiej w kierunku ul. Azaliowej w Nowych Proboszczewicach. Dodał, że w tym miejscu jest duży ruch pieszych, w tym dzieci.
Radny Hubert Murawski:
·  Poprosił o informację na temat stanu zaawansowania prac dotyczących budowy hali sportowej w Maszewie Dużym.
Radna Marianna Stawicka:
· Poprosiła o zamontowanie lamp przy drodze gminnej w kierunku Żukowa, przy której jest budowanych coraz więcej domów.
· Poinformowała o wystąpieniu – w wyniku wieloletnich zaniedbań właściciela gruntu -  dużych skupisk barszczu Sosnowskiego, przede wszystkim w okolicach rowów przy drogach powiatowych. Dodała, że nasiona tej rośliny bardzo łatwo rozprzestrzeniają się rowami melioracyjnymi. Poinformowała, że otrzymała ze Starostwa Płockiego odmowę zajęcia się tym problemem. Nie otrzymała również odpowiedzi od PWSZ w Nowym Trzepowie, której również zgłosiła tę sprawę.
· W imieniu rolników zapytała o możliwość uzyskania dotacji na meliorację gruntów rolnych.
· Poprosiła o wycięcie krzaków przy drodze powiatowej od Nowego Trzepowa w kierunku Bronowa-Zalesia i przy łuku drogi gminnej prowadzącej do drogi do PKN ORLEN.

Odpowiedzi Wójta:
Na sprawy zgłoszone przez  radnego Leszka Majczynę:
· Ankieta została przeprowadzona przez ZGRP na potrzeby określenia częstotliwości odbioru odpadów. Jej wyniki zostaną uwzględnione w przetargu na realizację odbioru odpadów 
w 2016 roku. Natomiast wybór przez mieszkańców większej częstotliwości odbioru odpadów wiązać się będzie z wyższą odpłatnością. Postaramy się dotrzeć do wyników tego badania.
· Odnośnie wycinki drzew i krzaków – jeśli znajdują się na prywatnym terenie, to konieczne jest uzyskanie zgody właściciela tego terenu. Sprawa zostanie sprawdzona i jeśli konary drzew faktycznie przeszkadzają użytkownikom drogi, postaramy się o wycinkę bądź przycięcie drzew i krzewów.
· Badania dotyczące ilości pasażerów korzystających z poszczególnych przystanków autobusowych będą prowadzone również na początku wakacji, a wyniki będziemy mieć  na początku jesieni.
Na pytanie radnego Marka Moderackiego:
· Jeszcze nie został ogłoszony przetarg na przebudowę skrzyżowania, ale nie jest wykluczone, że roboty zostaną rozpoczęte w br.
Na pytanie radnego Sławomira Dąbrowskiego:
· W obecnym budżecie gminy Rada nie przewidziała pieniędzy na tę inwestycję.
Na sprawę poruszoną przez radnego Huberta Murawskiego:
· Trwają przygotowania do przetargu; konieczna jest zmiana w dokumentacji polegająca na wprowadzeniu odpowiednich zapisów odnośnie między innymi  urządzeń wentylacyjnych.
Na sprawy poruszone przez radną Mariannę Stawicką:
· Należy przeanalizować zasadność budowy oświetlenia w tym miejscu, tym bardziej że wiązałoby się to z zaprojektowaniem nowych słupów oświetleniowych. Zdaniem Komisji Budżetowej przy wskazanej drodze mieszka zbyt mało osób, aby budowa lamp była ekonomicznie uzasadniona.
· Barszcz Sosnowskiego  występuje przede wszystkim w rejonie Nowego Trzepowa na gruntach, których właścicielem jest powiat płocki, natomiast nie występuje na terenie gruntów gminnych. Wójt w 2014 r.  wystąpił do Starostwa Płockiego o zniszczenie tej rośliny, co zostało wykonane. Jeśli będzie  potrzeba wystąpienie takie zostanie powtórzone również w bieżącym roku. 
· Na dzień dzisiejszy nie ma środków w żadnym funduszu unijnym, z którego można by sfinansować budowę melioracji, dlatego niecelowe jest jej projektowanie. Jednak sprawę będziemy monitorować i jeśli będzie możliwość pozyskania pieniędzy przystąpimy do opracowania dokumentacji technicznej.
· Odnośnie wycinki krzaków i podcięcia drzew przy drogach powiatowych – sprawy zostaną zgłoszone do ZDP.
Odpowiedź Prezesa Zarządu Spółki Gospodarka Komunalna „Stara Biała” Sp. z o.o. Jarosława Rydzewskiego na pytanie radnego Leszka Majczyny:
· Spółka dokonała uzgodnień z ZDP i ze Starostwem odnośnie lokalizacji odcinków kanalizacji, po czym wystąpiła z wnioskiem do Urzędu Gminy Stara Biała o wydanie decyzji środowiskowej, a następnie wystąpi o wydanie decyzji lokalizacyjnej. Obecnie inwestycja jest na etapie opracowywania wniosku do Zakładu Energetycznego o wykonanie przyłączy elektrycznych do zasilania przepompowni ścieków.

Przewodniczący Rady:
· Zapytał, na jakim etapie jest sprawa podcięcia drzew przy posesji przy ul. H. Sienkiewicza
w m. Biała.
· Zachęcił sołtysów do zabierania głosu.
Radna Marianna Stawicka:
· Poruszyła sprawę lisów, które rozmnożyły się na zarośniętych działkach gruntu, na których znajdowała się zajezdnia PKP i które stanowią zagrożenie dla drobiu w sąsiednich gospodarstwach.
Radny Władysław Mikołajczyk:
· Zgłosił sprawę szczurów, które pojawiły się na ulicach w Nowych Proboszczewicach i które prawdopodobnie wychodzą ze studzienek kanalizacyjnych.
Wiceprzewodniczący Rady Mariusz Downarowicz:
· Przestrzegł przed szerszeniami, które w tym roku wyroiły się szczególnie licznie.
· Zapytał, kiedy zostaną wymalowane linie środkowe na „schetynówce” w Brwilnie.
· Zapytał, czy jest możliwość pozyskania środków unijnych na budowę świetlicy w Brwilnie.
· Poprosił o przebudowę skrzyżowania ul. Brwileńskiej w kierunku ul. Spacerowej, które jest zbyt wąskie w stosunku do ruchu drogowego.
Radny Jan Sieradzki:
· Podziękował Wójtowi za zorganizowanie imprezy „Powitanie lata”, ale zauważył, że:
· pozostał po niej zaśmiecony teren,
· na plakacie nie było dokładnego adresu miejsca, w którym odbędzie się ta impreza.

Odpowiedzi Wójta:
Na pytanie Przewodniczącego Rady:
· Otrzymaliśmy pismo spółki Energa Operator, w którym informuje, że prace te miały być wykonane do końca czerwca br., po uprzednim uzyskaniu zezwolenia ZDP na wycinkę, tak aby można było naprawić lampy oświetleniowe.
Na sprawy poruszone przez radną Mariannę Stawicką:
· Urząd Gminy poszukuje właścicieli zaniedbanych działek i próbuje zobligować ich do utrzymania nieruchomości we właściwym stanie. Nie zawsze takie działania przynoszą spodziewane rezultaty, ale należy je podejmować, w tym przypadku również podejmiemy takie działania.
Na sprawę zgłoszoną przez radnego Władysława Mikołajczyka:
· Występowanie szczurów nie musi być problemem zanieczyszczonej kanalizacji, ale i  innych miejsc, w których znajdą pożywienie. Poza tym mieszkańcy często traktują kanalizacje jak zsyp na śmieci, przyczyniając się w ten sposób do rozpleniania się szczurów.
Na sprawy poruszone przez radnego Jana Sieradzkiego:
· Teren został sprzątnięty z jednodniowym opóźnieniem. W przyszłości taka sytuacja nie powinna mieć miejsca. Szerzej wypowie się w tej sprawie Dyrektor GOKiS Roland Bury.
· Zgłaszanie pretensji odnośnie braku adresu, pod którym odbędzie się impreza w tak małej miejscowości jak Nowe Proboszczewice jest przesadą, ponieważ zawsze jest to to samo miejsce, do którego  trafiły również osoby z zewnątrz, np. z Włocławka, z Sierpca i spod Warszawy. 
Na pytanie Wiceprzewodniczącego Rady Mariusza Downarowicza:
· Odnośnie wymalowania linii na ‘”schetynówce” – obecnie uzgadniana jest zmiana organizacji ruchu.
· Dotacja z funduszy europejskich na budowę świetlicy powinna być możliwa do pozyskania
z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014 – 2020. Wójt omówił również pokrótce cele, na które będzie można się starać o pozyskanie dotacji.
· Odnośnie poszerzenia skrzyżowania – sprawa zostanie rozpatrzona.
Na sprawę poruszoną przez radnego Jana Sieradzkiego odpowiedzi udzielił Dyrektor GOKiS Roland Bury, który stwierdził, że:
· Nie mógł podać dokładnego adresu miejsca, na którym odbywała się impreza, ponieważ – zgodnie z obowiązującymi przepisami - musiałby go wygrodzić i odpowiadałby wyłącznie za bezpieczeństwo osób na tym wygrodzonym terenie. Za bezpieczeństwo osób, które by się nie zmieściły na wygrodzonym terenie odpowiadałaby Policja. Natomiast gdy nie podaje się adresu – za bezpieczeństwo wszystkich uczestników imprezy odpowiada wynajęta firma ochroniarska, bez włączania Policji. Z tego względu w przyszłości również nie będzie na plakatach podawał adresu miejsca imprezy.
· Teren został sprzątnięty z jednodniowym opóźnieniem, a pracownicy winni tego zaniedbania ukarani. W przyszłości taka sytuacja nie powinna mieć miejsca. 
Sołtys Nowego Trzepowa Stanisław Mokrzki poruszył sprawę rozsiewania się barszczu Sosnowskiego i wskazał działkę w tej miejscowości przyległą do PWSZ całkowicie zarośniętą przez tę roślinę.
Sołtys Dziarnowa Andrzej Szpiek poinformował, że barszcz Sosnowskiego najłatwiej zlikwidować środkami chemicznymi na początku  okresu wegetacji.
Sołtys Włoczewa Barbara Żółtowska:
· Zapytała, kiedy zostanie wykonana naprawa dachu świetlicy we Włoczewie. Poprosiła również o wykonanie szatni i łazienki w tym obiekcie.
· Powtórnie poprosiła o poszerzenie drogi Kamionki – Włoczewo, która nie jest przejezdna dla szerokich maszyn rolniczych i na której nie mogą się wyminąć dwa pojazdy.
Radny Jan Sieradzki:
· Zapytał, czy zostały podjęte działania odnośnie odmulenia rowu przy ul. Umińskiego
w Starych Proboszczewicach.
Prezes Zarządu Spółki Gospodarka Komunalna „Stara Biała” Sp. z o.o. Jarosław Rydzewski odnosząc się do problemu szczurów wychodzących z kanalizacji poinformował, że zwróci się do specjalistycznej firmy o poradę w tej sprawie. Obiecał również, że Spółka, na ile to jest możliwe, wyczyści kanalizację.

Cd. odpowiedzi Wójta:
Wójt poinformował, że Urząd Gminy prowadzi wycinkę barszczu Sosnowskiego, który jednak bardzo łatwo się odradza. Będą również wysyłane monity do właścicieli działek zarośniętych tą rośliną, o jej usunięcie. Dodał, że na terenach opuszczonych rozsiewa się nie tylko barszcz, ale i inne chwasty.
Na prośby sołtys Włoczewa Barbary Żółtowskiej:
· Odnośnie świetlicy wiejskiej we Włoczewie – jest ona zbyt mała, aby można było wygospodarować pomieszczenie na szatnię, natomiast rozpoznamy problem budowy łazienki. Remont jest przygotowywany i zostanie przeprowadzony zgodnie z terminem wynikającym z harmonogramu robót inwestycyjnych.
· Stwierdził, że droga jednak jest sukcesywnie podorywana i w związku z tym ma różną szerokość w różnych miejscach. Należałoby tę drogę poszerzyć docelowo, na nowo ją projektując. W tym celu konieczne jest zabezpieczenie pieniędzy w budżecie gminy.
Na pytanie radnego Jana Sieradzkiego:
· Roboty dotyczące utrzymania poboczy dróg i rowów odwadniających prowadzone są na bieżąco przez zespół kilkunastu osób, zgodnie z przyjętym harmonogramem, a więc i rów przy ul. Umińskiego również zostanie wkrótce udrożniony.
Radny Jan Sieradzki zauważył, że radni zgłaszają problemy nie tylko na sesji, ale i między sesjami Rady Gminy. Podał przykład własnej interwencji w Urzędzie Gminy w sprawie wykoszenia rowów między ulicami Mazowieckiego a Szacherskiego  i dalej w kierunku rzeki, co zostało szybko i dobrze zrobione.

O godz. 11.00 Przewodniczący Rady zarządził 20 minutową przerwę w obradach.
O godz. 11.20 wznowiono obrady.
Podczas przerwy salę obrad opuścił Kierownik Posterunku Policji w Starej Białej Zdzisław Dybiec.

Ad. 7.
Przewodniczący Rady przedłożył radnym projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Stara Biała na 2015 rok.
Przewodniczący Rady stwierdził, że wszyscy radni otrzymali projekt uchwały i poprosił             o zabieranie głosu w tej sprawie.
Skarbnik Gminy omówiła zmiany w budżecie gminy przewidziane w projekcie uchwały, a Wójt wyjaśnił pokrótce powód zwiększenia wydatków majątkowych na realizację zadania inwestycyjnego „Budowa sieci wodociągowej na terenie gminy Stara Biała”.
Wobec braku pytań i wniosków ze strony radnych, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.
Wynik głosowania:  „za” 14 radnych,
                                   „przeciw” 0 radnych
                                   „wstrzymało się od głosu” 0 radnych

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie (14 głosami „za”) podjęła Uchwałę Nr 56/VI/15 zmieniającą Uchwałę Budżetową Gminy Stara Biała na 2015 rok (uchwała w załączeniu do niniejszego protokółu).

Ad. 8.
Przewodniczący Rady przedłożył radnym projekt uchwały w sprawie powołania Zespołu do zaopiniowania zgłoszonych kandydatów na ławników i stwierdził, że wszyscy radni otrzymali ten projekt. Następnie odczytał projekt uchwały oraz pismo Krajowej Rady Sędziów Społecznych zawierające prośbę o jak najlepszą selekcję kandydatów na ławników. W dalszej kolejności poprosił o zgłaszanie kandydatów.
Radni zgłosili ze swego grona osoby, które zgodziły się na kandydowanie: radnego Jacka Józefa Portalskiego, radnego Marka Moderackiego i radnego Marka Krajewskiego. Radny Marek Krajewski dodatkowo wyraził zgodę na przewodniczenie komisji.
Wobec braku zgłoszeń innych kandydatów, a także wniosków oraz pytań ze strony radnych, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.
Wynik głosowania:  „za” 14 radnych,
                                   „przeciw” 0 radnych
                                   „wstrzymało się od głosu” 0 radnych

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie (14 głosami „za”) podjęła Uchwałę Nr 57/VI/15 w sprawie powołania Zespołu do zaopiniowania zgłoszonych kandydatów na ławników (uchwała w załączeniu do protokółu).

Ad. 9.
Przewodniczący Rady przedłożył radnym projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Gminnej Biblioteki Publicznej w Starej Białej.
Przewodniczący Rady stwierdził, że wszyscy radni otrzymali projekt uchwały i poprosił             o zabieranie głosu w tej sprawie. Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej w Starej Białej Hanna Smardzewska przedstawiła proponowane zmiany w Statucie Biblioteki.
Wobec braku wniosków i pytań ze strony radnych, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.
Wynik głosowania:  „za” 14 radnych,
                                   „przeciw” 0 radnych
                                   „wstrzymało się od głosu” 0 radnych
Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie (14 głosami „za”) podjęła Uchwałę Nr 58/VI/15 w sprawie zmian w Statucie Gminnej Biblioteki Publicznej w Starej Białej (uchwała w załączeniu do niniejszego protokółu).

Ad. 10.
Przewodniczący Rady przedłożył radnym projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania w Domu Pomocy Społecznej w Brwilnie w celu przeprowadzenia referendum ogólnokrajowego.
Przewodniczący Rady stwierdził, że wszyscy radni otrzymali projekt uchwały i poprosił             o zabieranie głosu w tej sprawie.
Wobec braku wniosków i pytań ze strony radnych, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.
Wynik głosowania:  „za” 14 radnych,
                                   „przeciw” 0 radnych
                                   „wstrzymało się od głosu” 0 radnych

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie (14 głosami „za”) podjęła Uchwałę Nr 59/VI/15  w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania w Domu Pomocy Społecznej w Brwilnie w celu przeprowadzenia referendum ogólnokrajowego (uchwała w załączeniu do niniejszego protokółu).

Ad. 11.
Przewodniczący Rady przedłożył radnym projekt uchwały w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży, jak i w miejscu sprzedaży oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Stara Biała.
Przewodniczący Rady stwierdził, że wszyscy radni otrzymali projekt uchwały i poprosił             o zabieranie głosu w tej sprawie. Poinformował również, że wszystkie trzy komisje Rady Gminy omówiły zmiany zaproponowane w projekcie uchwały.
Wobec braku wniosków i pytań ze strony radnych, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.
Wynik głosowania:  „za” 14 radnych,
                                   „przeciw” 0 radnych
                                   „wstrzymało się od głosu” 0 radnych

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Gminy wymaganą większością głosów (14 głosami „za”) podjęła Uchwałę Nr 60/VI/15  w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży, jak i w miejscu sprzedaży oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Stara Biała (uchwała w załączeniu do niniejszego protokółu).

Ad. 12.
Przewodniczący Rady przedłożył radnym projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnej pomocy w zakresie dożywiania
w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014 – 2020.
Przewodniczący Rady stwierdził, że wszyscy radni otrzymali projekt uchwały i poprosił             o zabieranie głosu w tej sprawie.
Wobec braku wniosków i pytań ze strony radnych, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały, omówiony na posiedzeniach komisji Rady Gminy.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.
Wynik głosowania:  „za” 14 radnych,
                                   „przeciw” 0 radnych
                                   „wstrzymało się od głosu” 0 radnych

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie (14 głosami „za”) podjęła Uchwałę Nr 61/VI/15  w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnej pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014 – 2020 (uchwała w załączeniu do niniejszego protokółu).

Ad. 13.
Przewodniczący Rady poinformował, że radni otrzymali wcześniej Ocenę zasobów pomocy społecznej na rok 2014 dla gminy Stara Biała przygotowaną przez Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Stara Biała Małgorzatę Wiśniewską-Klimczewską.
Następnie poprosił radnych o zadawanie pytań do przedstawionego dokumentu. Wobec braku pytań ze strony radnych Przewodniczący Rady stwierdził, że radni jednogłośnie przyjęli  Ocenę zasobów pomocy społecznej na rok 2014 dla gminy Stara Biała i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 14.
W punkcie zapytania i wolne wnioski:
· Radni ustalili, że wspólne wyjazdowe posiedzenie wszystkich komisji Rady Gminy odbędzie się w dniu 9 lipca br. (czwartek). Radny Jacek Portalski zaproponował, aby zapoznać się ze stanem drogi w Starej Białej wykonanej w uproszczonej technologii, a Przewodniczący Rady i sołtys Nowego Trzepowa Stanisław Mokrski – ze stanowiskami barszczu Sosnowskiego.
· Wójt poinformował pokrótce o rozmowach z firmą WINDPROJEKT, która jest zainteresowana zbudowaniem wiatraków  na terenie Gminy Stara Biała.
· Sołtys Wyszyny Stanisław Wiśniewski i imieniu Wójta Gminy i Zarządu Oddziału Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych Rzeczypospolitej Polskiej zaprosił na Gminne Zawody Sportowo – Pożarnicze, które odbędą się 5 lipca br. o godzinie 14.00
w Maszewie Dużym.
· Przewodniczący Rady, w związku ze zbliżającym się okresem urlopowym, przekazał wszystkim obecnym życzenia dobrego wypoczynku letniego.

Ad. 15.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady  VI Sesji Rady Gminy Stara Biała.           
                                                              
                                                                                   Przewodniczący Rady
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